Лекция 6
1. Баланс мощностей.

2. Баланс мощностей является следствием закона сохранения энергии и может служить критерием правильности расчета электрической цепи.
3. а) Постоянный ток
4. Для любой цепи постоянного тока выполняется соотношение:
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5. Это уравнение представляет собой математическую форму записи баланса мощностей: суммарная мощность, генерируемая источниками электрической энергии, равна суммарной мощности, потребляемой в цепи.
6. Следует указать, что в левой части (14) слагаемые имеют знак “+”, поскольку активная мощность рассеивается на резисторах. В правой части (14) сумма слагаемых больше нуля, но отдельные члены здесь могут иметь знак “-”, что говорит о том, что соответствующие источники работают в режиме потребителей энергии (например, заряд аккумулятора).
7. б) Переменный ток.
8. Из закона сохранения энергии следует, что сумма всех отдаваемых активных мощностей равна сумме всех потребляемых активных мощностей, т.е. 
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9.  
10. В ТОЭ доказывается (вследствие достаточной громоздкости вывода это доказательство опустим), что баланс соблюдается и для реактивных мощностей:
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11.  
12. где знак “+” относится к индуктивным элементам [image: http://toehelp.ru/theory/toe/lecture07/image130-3.gif], “-” – к емкостным [image: http://toehelp.ru/theory/toe/lecture07/image132-3.gif].
13. Умножив (16) на “j” и сложив полученный результат с (15), придем к аналитическому выражению баланса мощностей в цепях синусоидального тока (без учета взаимной индуктивности):
14. [image: http://toehelp.ru/theory/toe/lecture07/image134-3.gif]
15. или 
16. [image: http://toehelp.ru/theory/toe/lecture07/image136-2.gif].
17. - See more at: http://toehelp.ru/theory/toe/lecture07/lecture07.html#sthash.4J8g4OhP.dpuf
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